

NÁVRH HABILITAČNEJ KOMISIE NA VYMENOVANIE

Mgr. Martiny Dubovcovej, PhD., MPH
za docenta v odbore ošetrovateľstvo

A. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O UCHÁDZAČKE

Meno a priezvisko, tituly: Martina Dubovcová, Mgr., PhD., MPH

Dátum a miesto narodenia: 1982, Martin

Vysokoškolské vzdelanie a ďalší akademický rast

2006 – 2011: doktorandské štúdium v odbore ošetrovateľstvo, Univerzita Komenského v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta v Martine

2004 – 2006: magisterské štúdium v odbore ošetrovateľstvo, Univerzita Komenského v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta v Martine

2002 – 2004: bakalárske štúdium v odbore ošetrovateľstvo, Univerzita Komenského v Bratislave, Jesseniova lekárska fakulta v Martine

Ďalšie vzdelávanie

2020: Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce; Špecializačný študijný program: Master of Public Health (MPH) – Odborník na riadenie vo verejnom zdravotníctve

2018: Kurz: Príprava audítora na výkon interného auditu v systéme manažérstva kvality

2013: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, Lekárska fakulta: Katedra manažmentu; Špecializačný študijný program: Zdravotnícky manažment a financovanie

2010: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, Fakulta ošetrovateľstva a zdravotníckych odborných štúdií: Katedra ošetrovateľstva; Špecializačný študijný program: Ošetrovateľská starostlivosť v psychiatrii

2006: Univerzita Komenského v Bratislave, Filozofická fakulta: Doplnkové pedagogické štúdium

2002, 2003: Ostravská univerzita; Kurz Bazálnej stimulácie - základný a nadstavbový

Priebeh zamestnaní

2017 – trvá: VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava, odborný asistent

2015 – trvá: VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce sv. Ladislava Nové Zámky, odborný asistent

2009 – trvá: Univerzitná nemocnica Martin, Psychiatrická klinika JLF UK a UNM v Martine, vedúca sestra

2006 – 2009: Sučany, Psychiatrická liečebňa, sestra

2007 – 2008: Sučany, ambulancia všeobecného lekára pre dospelých, sestra

2006 – 2008: Univerzitná nemocnica Martin, Chirurgická klinika a TC JLF UK a UNM v Martine, sestra

Priebeh pedagogickej činnosti (pracovisko/predmety)

Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety Bratislava, vyučované predmety: Ošetrovatel'stvo v neurológii, Ošetrovatel'stvo v psychiatrii, Klinické cvičenia, Sociálna práca v zdravotníctve, Ošetrovatel'ská starostlivosť o duševné zdravie, Ošetrovatel'ská starostlivosť o postihnutých, Krízový ošetrovatel'ský manažment, Manažment kvality v zdravotnej starostlivosti, Psychiatria v sociálnej práci

B. HABILITAČNÁ PREDNÁŠKA

Téma habilitačnej prednášky: Budúcnosť, perspektívy a výzvy v starostlivosti o duševné zdravie

Dátum a miesto jej konania: 08. 09. 2021, VŠZSP sv. Alžbety, Nám. I. mája č. 1 v Bratislave

C. ZLOŽENIE HABILITAČNEJ KOMISIE A Oponenti

Predseda komisie: prof. PhDr. Mgr. Monika Jankechová, PhD.
(VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava)

Členovia komisie: prof. MUDr. Tibor Šagát, CSc. (SZU Bratislava)
prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. (UPJŠ Košice)
doc. PhDr. Andrea Botíková, PhD. (TU Trnava)

Oponenti: doc. PhDr. Jana Otrubová, PhD. (VŠZaSP sv. Alžbety Bratislava)

prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD. (TnU A. Dubčeka Trenčín)
doc. PhDr. Helena Kadučáková, PhD. (KU Ružomberok)

D. STANOVISKO HABILITAČNEJ KOMISIE

Habilitačná komisia na svojom zasadnutí dňa 08. septembra 2021 preskúmala habilitačný spis Mgr. Martiny Dubovcovej, PhD., MPH a posúdila úroveň a kvalitu prednesenej habilitačnej prednášky.

1. Pedagogická činnosť

Mgr. Martina Dubovcová, PhD., MPH kontinuálne úspešne pedagogicky pôsobí na vysokej škole, na pracovnej pozícii odborný asistent, v študijnom odbore ošetrovateľstvo a v študijnom odbore sociálna práca. Vyučované predmety:

Ošetrovateľstvo v neurológii, Ošetrovateľstvo v psychiatrii, Klinické cvičenia, Sociálna práca v zdravotníctve, Ošetrovateľská starostlivosť o duševné zdravie, Ošetrovateľská starostlivosť o postihnutých, Krízový ošetrovateľský manažment, Manažment kvality v zdravotnej starostlivosti, Psychiatria v sociálnej práci.

2. Vedecká škola

V rámci vedeckej školy je školiteľom – špecialistom jedného doktoranda. Školila a oponovala 6 bakalárskych a 27 diplomových prác.

3. Vedecký výskum

Uchádzačka bola riešiteľkou alebo spoluriešiteľkou 3 výskumných projektov:

- Grant Univerzity Komenského č. UK/76/2007 „Identifikácia psychických problémov u detí na základných školách.“ - hlavný riešiteľ
- KEGA 3/5132/07 Ošetrovateľský slovník - spoluriešiteľ
- Grant Univerzity Komenského č. UK /28/2009 Zvládanie záťaže v rodine duševne chorého dieťaťa - zodpovedný riešiteľ

Okrem vedeckého výskumu sa uchádzačka podieľala na príprave národných a medzinárodných konferencií a kongresov.

4. Prednášková činnosť

Uchádzačka absolvovala 3 pozvané prednášky v zahraničí, zúčastnila sa aktívne na 45

konferenciách, z toho bolo 10 zahraničných. Prednášky boli zamerané na témy, ktoré úzko súvisia s rozvojom odboru ošetrovatel'stvo, ako sú napr.:

Multimediálna edukácia pacienta - nástroj výuky. Hodnotiace a meracie nástroje v diagnostike zvládania záťaže rodiny. Duševné ochorenia detí na základných školách a resiliencia (odolnosť) rodiny. Psychická porucha dieťaťa a jej zvládanie v rodine. Komunitná starostlivosť v psychiatrii. Posudzovanie a manažment rizika agresivity u detí v ošetrovatel'skej praxi. Manažment nežiaducich udalostí v ošetrovatel'skej praxi. Zvládanie psychomotorického nepokoja u pacientov a hodnotenie mimoriadnych udalostí. Integrovaná starostlivosť – perspektívy a výzvy z pohľadu psychiatrickej praxe. Psychiatric Nursing in Slovakia. Psychiatric nursing – opportunities and challenges. Future perspectives of mental healthcare in Slovak republic.

5. Publikačná aktivita

Uchádzačka je samostatnou autorkou 1 vedeckej monografie vydané v domácom vydavateľstve a 1 vysokoškolskej učebnice vydané v domácom vydavateľstve. Publikovala 37 prác, z toho 13 v zahraničí. Celkový počet citácií dosiahla 48, z toho je zahraničných 18 a indexové citácie SCI sú 3.

6. Prínos pre vedu

Mgr. Martina Dubovcová, PhD., MPH svojím výskumom prispela ku objasneniu ošetrovatel'ských aspektov v psychiatrickej starostlivosti, a to najmä v starostlivosti o psychicky choré deti a agresívnych pacientov. Obzvlášť treba vyzdvihnúť aktívnu činnosť v SKSaPA, Sekcii sestier pracujúcich v psychiatrii (od roku 2016 pôsobí ako predsedníčka) a rozvoj psychiatrického ošetrovatel'stva na Slovensku i v zahraničí. Angažuje sa v Európskej asociácii psychiatrických sestier HORATIO. V roku 2019 získala ocenenie Slovenka roka v kategórii Zdravotníctvo.

E. HODNOTENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY

Mgr. Martina Dubovcová, PhD., MPH dňa 08. septembra 2021 na Vedeckej rade VŠZaSP sv. Alžbety v Bratislave predniesla inauguračnú prednášku s názvom „Budúcnosť, perspektívy a výzvy v starostlivosti o duševné zdravie“.

Uchádzačka vo svojej habilitačnej prednáške veľmi erudovane predstavila tématiku, ktorá patrí do hlavnej oblasti záujmu rozvoja vedného odboru ošetrovatel'stvo v 21. storočí.

Starostlivosť o duševné zdravie jednotlivca, skupiny či komunity predstavila prostredníctvom nadnárodných východísk, odporúčaní strategických dokumentov v predmetnej oblasti. Zdôraznila ich významnú potrebu implementácie v slovenských podmienkach a podrobne priblížila výzvy a perspektívy do budúcnosti. Jasne vymedzila obsah a rozsah zmien s akcentom predovšetkým na psychiatrické ošetrovatel'stvo a poukázala na kľúčovú úlohu sestry v predmetnej oblasti.

F. ZÁVER

Mgr. Martina Dubovcová, PhD., MPH svojou pedagogickou a vedeckovýskumnou prácou prispela k rozvoju odboru ošetrovatel'stvo. Menovaná spĺňa kritériá pre habilitáciu na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety. Na základe uvedených skutočností komisia odporúča Vedeckej rade VŠZSP sv. Alžbety udeliť Mgr. Martine Dubovcovej, PhD., MPH titul docent v odbore ošetrovatel'stvo.

Výsledok hlasovania komisie na habilitačné konanie:

za: 3

proti: 0

zdržal sa: 0

~ 4

1 člen ospravedlnený

V Bratislave, dňa 08. 09. 2021

Predseda: prof. PhDr. Mgr. Monika Jankechová, PhD.

Členovia:

prof. MUDr. Tibor Šagát, CSc.

prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD.

doc. PhDr. Andrea Botíková, PhD.

Oponenti: doc. PhDr. Jana Otrubová, PhD.

prof. MUDr. Adriana Ondrušová, PhD.

doc. PhDr. Helena Kadučáková, PhD.